

“三会合一”开短会 务实高效不打折

姚家镇“以党建为引领 推动乡村振兴”见成效

本报讯 “‘三会合一’开短会,抓当前谋来年,务实高效不打折,这样做,我举双手赞成……”3月31日上午,对于自己的体会,中牟县姚家镇念罗村党支部书记卢社强打开了话匣子。

“三会”包括姚家镇第二届党代会第三次会议、姚家镇十五届人大五次会议、姚家镇2018年度工作总结暨2019年度工作会议,这也是人们常说的党代会、人代会、经济工作会。

记者在现场看到,“三会”分阶段进行,党代会各项议程结束,休会10分钟,随后,会议室大背景则换成了人代会,井然有序。

“中央曾下发通知,要精简会议、改进会风、提高会议实效,‘开短会、讲短话,力戒空话、套话’,我觉得这就是一次有益的尝试!”来自税务系统的镇人大代表王霞说,“按照规定,我们昨天下午报到,到今天上午,各项议程全部完成。”

副镇长杨新萍坦言:“像经济工作会,往年单独开时,参加者是村组干部、党员和群众代表,而这一次,镇里的党代表、人大代表全程参会,过去干得怎样,未来要干啥,他们了如指掌,便于监督。”

“我在人代会上做了工作报



告,书记在党代会上讲了话,内容就那么多,所以我跟书记在经济工作会上就没再照本宣科!”镇长郝宏彬脱稿动情地说,“姚家正处于奋力崛起、赶超跨越的关键期,要抢抓机遇,大兴实干担当之风,以钉钉子的精神一件事一件事去抓,一件事一件事去落实,切实把工作着力点放在解决问题上、办成实事上。村组干部要实实在在为老百姓办事,把手里的工作当成自家的事来干,不信干不好!”

据了解,去年,姚家镇GDP完成24.48亿元,固定资产投资完成3.89亿元,规模以上工业增加值完成10.97亿元,人均纯收入完

成1.98万元,综合经济实力迈上新台阶。

“去年是我们镇‘以党建为引领 推动乡村振兴’三年行动计划实施的第一年,‘五化’中的亮化已完成,硬化完成了90%,美化、绿化、净化稳步推进。”镇党委书记周国富表示,“会风促作风,作风树形象。面对难得的历史发展机遇,要有等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,不折腾,不停滞,不懈怠,务实重干,埋头苦干,只有这样,才无愧于全镇父老乡亲的期待……”

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰 通讯员 耿晖 文/图

一男子痴心观看马拉松小女孩丢失 中牟交警伸援手小女孩与亲人团圆

本报讯 3月31日,第十三届郑开国际马拉松在郑开大道如期举办,盛况空前的马拉松比赛,引来了成千上万群众围观。然而在观看过程中,却有个别家长疏忽,将孩子弄丢了还不知道。当天上午,中牟交警就在马拉松比赛现场救助了一位走失的小女孩。

郑开马拉松赛道途经中牟辖区近20公里,为确保赛道沿途安全,中牟交警抽调200多名警力全力保通。上午11时许,民警朱阳阳、朱志峰等人正在郑开大道与景观道交叉口执勤,忽然一个五六岁的小女孩哭着跑到他们跟前说:“叔叔,我找不到爸爸了。”朱阳阳边安慰孩子,边询问情况。小女孩说,她叫王兰(化名),父亲叫王某亮,是大

孟镇贺岗村人,父亲的电话他记不清。民警就在附近边找边喊“谁认识这个小姑娘?”没有一个人应声。此时,大孟镇派出所所长王建坤正好在附近执勤,王建坤了解情况后,当场拨通了贺岗村村支书的电话,相继又联系上了小女孩王兰的爸爸。

30分钟后,王兰的父亲急匆匆来到民警跟前。据王某亮自述,他是带着自己6岁的女儿来看马拉松的,由于一时大意,看比赛过于专注,竟跟着比赛队伍一路向前跑去,把自己带着孩子的事全忘了。当他接到村支书打来的电话时,他已经跑出了距孩子有五六里的路程。

记者 张朝晖 通讯员 张玉明 胡云峰

一次消防疏散演练 引发师生情谊故事

本报讯 3月28日上午10时许,一阵阵刺耳的警报声响彻在中牟县寿圣街小学的上空,全校师生闻听迅速撤离教室。该校一(6)班语文老师李少华猛然想起班里一个名叫陈婧的学生前日受了伤,她迅速折回教室抱起陈婧就奔向操场,一个娇小瘦弱的姑娘就这样时抱时背,一口气跑向100多米外的操场。操场上,报数、汇报,一个不少,李少华这时才长舒了一口气。

这是一次例行消防紧急疏散演练,事先并没有通知,旨在锻炼师生的应急反应能

力。提起这次演练发生的暖人一幕,副校长王富荣在微信群里说:“我想哭,她体现了人民教师的责任心和敬业精神。”岳岚老师表达了同样的感受,她说:“当时,我带着学生疏散时看到还以为是学生家长参加呢?后来才知道是学校刚聘来的教师,难得!”“演练结束后,我想替她背。少华说,我年轻,还是我来吧,我分明看见她脚步有些趔趄了。”班主任孔建梅说。

中牟时报 李淑娟 实习生 徐少杰

中牟2019年“双优”“双带”文化惠民工程启动

本报讯 3月28日,中牟县2019年“双优”“双带”文化惠民工程启动仪式暨首场演出在中牟县人民文化广场举行。

一曲童声《没有共产党就没有新中国》,让人们始终铭记党带领人民奋斗才有如今幸福生活。情景剧《焦裕禄》,再现了党的好干部焦裕禄亲民爱民、

科学求实、迎难而上、无私奉献的事迹。黄店镇71岁的村民李有才舍己救人不幸遇难,他崇德向善、见义勇为的事迹被谱写成歌曲《阳光里有你的呼吸》,登上了今年惠民工程启动仪式的舞台。

据悉,中牟县“双优”“双带”文化惠民工程按照“2017全覆

盖、2018再提升、2019成规模”的总规划,每年投入800万元专项资金,运用“文化服务政府购”“文化产品超市选”“文化活动全覆盖”“文化团队本地化”等多种形式,已打造成为中牟文化新品牌。

中牟时报 马沂峰 通讯员 张竞适

“一约五会”引领文明新风尚

东风路街道创新工作方法受欢迎

本报讯 “我是党员,得带头遵守村规民约!”3月27日,在中牟县东风路街道史庄村,说起儿子的婚事,党员朱泉的话很多。不久前,朱泉的儿子结婚,女方提出要彩礼。这可让他做了难。给吧,坏了村上新定的规矩,不给吧,怕因此黄了儿子的婚事。思前想后,朱泉请村支部支书、村主任和他一起来到女方家,说明情况后,事情得到圆满解决。

为确保“一约五会”修订完善工作进行顺利,东风路街道出台《东风路街道推进移风易俗 树立文明乡风实施方案》,制定“一约五会”修订完善流程,要求各村严

格按照“九步工作法”开展工作,支部起草,党员合议,群众参与,广泛征集意见,结果及时公布。为便于大家遵守执行,东风路街道把各村“一约五会”印制成册,发放到每家每户,把各村《村规民约》做成墙体版面,公布于众。

“我们天天在这儿聊天、下棋、打牌、看书、晒太阳,简直就是我们老年人的乐园。”孟庄村老人郭小矿说。孟庄村把村委对面的废旧空宅修饰一新,成立孝善理事會,制度、宣传版面上墙,室内桌椅凳子、娱乐器材齐全,是老年人休闲娱乐的好去处。“村上的老人每天在这里聚集,我们村每月

开展一次活动,老人生日村委会送上生日蛋糕。”孟庄村支部书记边章栓介绍。

东风路街道“一约五会”工作开展以来,村民自觉遵守、积极参与,树立起了良好的道德风尚,大操大办、索要彩礼等陈规陋习进一步遏制,孝老爱亲、邻里和睦等新风正气日趋好转,各项事业蒸蒸日上。2018年度,东风路街道平安建设、城市精细化管理等工作荣获市级荣誉,综合考核位居中牟县先进行列。

记者 张朝晖 中牟时报实习生 徐少杰 通讯员 邢小玲

传承传统文化 感受书法魅力

本报讯 为弘扬和传承中华优秀传统文化,近日,中牟县文广旅游局“书法进校园”系列活动第一站来到中牟县卫民路小学,与该校教师近距离开展书法教学、指导与交流。

活动现场,县文化馆副馆长王泉水老师从书法艺术的发展历程、书法的种类、练习技巧、临帖时的选帖等方

面为全校教师进行详细讲解,耐心解答教师们提出的问题。“书法进校园”活动旨在倡导广大师生养成良好的书写习惯,感受书法的魅力,营造浓厚的艺术文化氛围,增强师生对民族优秀传统文化的认同感与自豪感。

中牟时报 马沂峰 张玉清 张雪洋

